

·随笔·亲情无限·



我是麦子 您是太阳

□杨子艺

此刻，我坐在您面前，把冰凉的小手插进您的口袋。您伸出那双温暖的大手紧紧握着我的小手，满眼慈爱地对我说：“洗洗手，快去趁热喝肉汤。”看着您满头白发被风吹起，在转身背对您的时候，我哭了。脑海里关于您的记忆像煮沸了的水，咕嘟咕嘟地冒泡。

今年我21岁，您84岁。21年来的人生之路，铺满您的爱。

1995年春，我刚出生就被年轻的父母送到了老家，由奶奶您照顾抚养。老家的街坊邻居看到小鼻子小眼睛、黑黑瘦瘦的我，咂咂舌头，对放羊回来的您说：“这闺女太小，你还种了六亩地，不好养啊。”但是，当年已经63岁的您二话不说就揽下照顾我的重任。

那几年，您天天都在奔波。白天把我哄睡了就下地干活，晚上还要起夜给我冲奶粉。我那时候真不让您省心，体弱多病，家里总是传出我的哭声。您一个人疼着我、爱着我、护着我，日子是数着过的，一天一天把我拉扯大。

2000年夏，你带着5岁的我到了唐河县的姑妈家，让姑妈给我找了那里最好的幼儿园。您要

让我和城里的孩子一样受到很好的教育，背着漂亮的书包去上学。

那一年，68岁的您风风火火的，每天徒步去幼儿园接我回家。我至今还记得，有一回，您放学去接我，看见我站在校门外，劈头盖脸就埋怨我的老师，说她不应该让我站在校门外，不安全。说得女老师脸都红了。那天，您紧紧地攥着我的小手，带我去买甜甜的烤红薯，叮嘱我以后要坐在班里等您，不能乱跑。

那时，我还是个大大咧咧的疯丫头，做过很多错事：贪玩，不爱写作业，用老师的话说就是“话多、闹腾”；我还把姑妈种在院里的花生拔出来偷吃，姑妈管教我时，你忍不住站出来，护着我。

那时，我总是跟姑妈家的表弟吵架。表弟比我小几个月，也挺调皮捣蛋的。每次跟他争执时，你总是批评我不懂事，教我要谦虚、贤淑。可是我听到表弟说“这不是你的家”时，像被人揭开了一道伤疤，那么痛。我满脑子都想逃离姑妈家。那时我不明白，您总想给我最好的生活，我只会哭着同您争吵。

2007年春，12岁的我回到了爸妈的家。这个家对我来说是陌生的，我找不到亲切的家的感觉。

爸妈把我送进了寄宿学校。那时我到了青春叛逆期，脑子里就像一张白纸，没想法、没追求，谁也不信任，就像沉入海底的鱼，活在自己的眼泪里，总是一个人坐在那里天马行空地瞎想，和谁都不愿意多说话。

那两年我只有在过节时才回老家。记得有一次“五一”节放假，我没零花钱买车票，就蹬着破自行车骑了几十里地，回到老家看望您。后来，我一有零花钱，就坐客车回去。下了车就看到您。七十多岁的您，拄着拐棍，满脸沧桑地站在路边张望。您不不说我也知道，您在等我。回到我无比熟悉的老房子，您总是翻箱倒柜给我找好吃的：饼干、麦片、红枣、鸡蛋……平时不舍得吃的东西，您不停地拿给我吃；您心疼我瘦，给我包饺子、炖肉汤，塞给我零花钱，让我回去买新衣服



·诗歌·心海一叶·

清明 (外二首)

□孙亚洁

日子，已是绿肥红瘦
芳草染绿所有坟头
雨水开始清点雨水

年年此时，花香与悲伤
如约而至
将一条古道擦亮
将叠起的影子，重新穿上

你总是盛开在水中、月中
盛开在一朵花的花萼上
开得热烈奔放
开得触目惊心
仿佛身怀利刃

而我，松开了一条
直立行走的河
在这个灰烬堆积的尘世里
保持着最深的沉默
如同一把丢失了钥匙的锁

风，斜斜地吹着
雨，斜斜地下着
漫天花瓣，无声地飘落

远处的消息

一朵花，俯在风的肩膀上
向另一朵花耳语
我听到了远处的消息

草，开始摇曳
草叶下的虫鸣
以及睡在密林深处的星星
都醒过来

在春天

在春天，梦境松软
大地交出了
所有美丽的语言
一条路，伸向远方

远山在远方
将高过俗世的光和影
投射于镜面
比如静影沉璧、水滴石穿
是另一种语言

流水舒缓。适合想念
一盏香茗，二两清风
养育着星光、花朵
一条音乐奔流的小河

2016漯河日报社春季车展

时间：4月22日~24日

地点：漯河市体育中心广场

车比百家 明智之选

300款新车云集
3天解决买车难题



咨询热线：13461554777 媒体支持：《漯河日报》、《漯河晚报》、漯河名城网、漯河发布